

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko
Izhaja vsako nedeljo.

UREDNIŠTVO in UPRAVA:

Prekmurska tiskarna v Murški Soboti, odgovoren Hahn Izidor.
Telefon števil. 76.

Rokopisi se ne vračajo.

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani 400 Din.
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popusti.

Naročnina: znaša letno 36, polletno 18 Din, za inozemstvo letno 72 Din.
Štev. rač. pošne hran. 12.549

II. LETO

Murska Sobota, 1. decembra 1940.

ŠTEV. 48.

Politični pregled

Domači dogodki:

Tuja letala so v teku preteklega tedna še nekajkrat preletela naše ozemlje. Letela pa so tako visoko, da ni bilo mogoče dognati čegava so. Naša letala in protiletalske baterije so takoj nastopile in tuja letala pregnala.

Razburjenje zaradi bombardiranja Bitolja se je poleglo. Uvedena preiskava je dognala, da so po pomoti bombe metala italijanska letala, meneč, da so nad grškimi ozemljem. Italijanska vlada se je opravičila in izjavila, da je pripravljena poravnati povzročeno škodo.

Za bitoljske žrtve so prihajale iz vse države veliki prispevki. Tudi slovenski kraji so poslali denarno pomoč nesrečnim žrtvam. Velik znesek je daroval naš vladar ter ban hrvatske banovine dr. Šubašič.

Nad Črno goro sta pred dnevi letela dva angleška bombnika, ki sta radi teme zašla nad črnogorske gore. Dočim se je enemu letalu posrečilo, da se je vrnil nazaj proti svojemu izhodišču, pa je drugo letalo tresčilo v goro in se razbilo. Pri tem je velik tovor bomb eksplodiral. V letalu je bilo pet ljudi, ki so pri nesreči našli smrt. Med mrtvimi je tudi neki ameriški častnikar. Vse so pokopali v Podgorici.

Razburkano morje je v bližini Dubrovnika vrglo na obalo mnogo ostankov nekih potopljenih ladij, splavov, min, rešilnih obročev ter trupla treh italijanskih mornarjev. Trupla so pokopali v Dubrovniku. Pogreba se je udeležil italijanski konzul.

Ban dr. Natlačen se je mudil te dni v naši prestolnici, kjer je imel zaradi prehrane siromašnejših slovenskih krajev dolge konference s kmetijskim ministrom. V zadnjem času je namreč zastal dovoz hrane v Slovenijo, ker je začelo primanjkovati vagonov. Časopisi k temu dostavljajo, da bo ta zadeva po banovem posredovanju spet v redu.

Na obali otoka Mljeta je eksplodirala mina neznanega porekla, ki jo je morje naplavilo. Eksplozija je povzročila požar v bližnjem gozdu, ki se je radi vetrov-

nega vremena hitro širil. Škoda je precejšnja.

Bolgarski poslanec Dumanov je v svojem govoru, ki ga je imel v sobranju, napadel nekatere sosedne države, med njimi tudi Jugoslavijo, od katere zahteva vrnitev Makedonije. Ostri članki v našem časopisu so bili odločen odgovor na neupravičene zahteve bolgarskega poslanca.

V Odžacih so dobili prvega nemškega okrajnega glavarja. Sprejema se je udeležilo 2400 ljudi, ki so prišli oblečeni v enotne kroje.

V Ohridu so nadvse slovesno proslavili 22 letnico svoje osvoboditve.

„Sporazum ne pomeni v nobenem oziru oslabljenje Jugoslavije, temveč je Jugoslavija močnejša, kakor je kdaj koli bila. Zaradi sporazuma lahko danes vsi mirno gledamo v bodočnost in bomo, če Bog da ohranili svojo nevtralnost in mir“. Te besede je rekel med drugim hrvaški ban dr. Šubašič ob priliki obiska Varaždina.

Najvišjo ceno volni bodo določili v uradu za kontrolo cen po ukazu ministra za trgovino. Z novo ceno hočejo preprečiti stalno podraževanje oblek in verižništvo z volno.

Iz zamejstva:

✓ **Madžarska** se je pridružila trojni zvezi (Nemčija, Italija, Japonska). S tem je prevzela nalogo in dolžnost, da svoje zavezničke podpira z vsemi sredstvi, tudi z vojaškimi, ako bi se zgodilo, da katera do sedaj nevojskujoča se država pride v oborožen spor z zavezniki trozveze.

✓ **Romunija** je sledila madžarskemu vzgledu in tudi pristopila k trozvezi. Pri slovesnem podpisu, ki se je izvršil v Berlinu, je bil prisoten romunski voditelj general Antonescu. Temu se je pridružila še Slovaška, Bolgare pa pričakujejo te dni v Berlinu v svrhu podpisa že omenjene pogodbe.

✓ **S pridobitvijo Madžarske, Romunije in Bolgarije** v trozvezo sta Italija in Nemčija dobile možnost, da s svojimi četami prideta do Dardanel, pred vrata Turčije z namenom, da se jo prisili, da se ali prostovoljno odreče angleškemu zavezništvu in omogoči prehod skozi Malo Azijo

v hrbet Egipta ali pa da se jo k temu prisili z orožjem v rokah.

Turčija budno spremlja vse te dogodke in se mrzlično pripravlja za vstop v vojno, če se bi kdo dotaknil njenega življenjskega prostora. Odločno je tudi povedala, da smatra že za ogroženje, ako bi šla Bolgarija sama v vojno, ali če bi ta dovolila prevoz tujega vojaštva skozi svoje ozemlje. Da to svojo namero podkrepi, je v obmejnem ozemlju izvedla že niz strogih ukrepov vojaškega značaja.

S Francijo in Španijo pa je Nemčija še vedno v pogajanjih za njihov pristop k trozvezi. Tu je stvar precej težja, ker imata Španija in Francija še nekaj nerazčiščenih spornih vprašanj glede afriških kolonij. Ko bo to urejeno, bo šele mogoče misliti na složno sodelovanje obeh držav v senci mogočnih zaščitnikov trozveze.

Nemško letalstvo je v zadnjih dneh izvršilo silovite napade na angleška mesta ter povzročilo veliko škodo zlasti v industrijskih središčih Coventryju in Birminghamu ter Londonu. Nad Birmingham je priletelo 500 nemških letal, ki so zmetala na mesto 50 vagonov bomb.

Angleška letala pa so bombardirala Hamburg, Bremen, Kiel, kraje v zapadni Nemčiji in ob Kanalu, Berlin in Škodove tovarne v Plznu. Najhujši napad je bil na prometno središče nemškega industrijskega Porurja Duisburg-Ruhrort, ki so ga Angleži obmetavali z bombami šest ur skoraj neprenehoma.

Velika Britanija bo dobila v kratkem od Zedinjenih držav spet 20 do 30 rušilcev ter mnogo največjih in najmodernejših bombnikov, ki so baje že na poti.

Italijansko-grški boji so trenutno v znamenju grških uspehov. Italijani so se umaknili iz albanškega mesta Korica, za katero so se bili srditi boji, ki so trajali več dni. Mesto leži 30 km globoko v Albaniji. Grške čete so spet zasedle vse grško ozemlje in se boji sedaj razvijajo v sami Albaniji, v kateri je po grških poročilih baje izbruhnila revolucija proti sedanjim gospodarjem. Grki poročajo o velikem plenu, ki so ga pustile umikajoče italijanske čete na bojišču. Italijani pripravljajo na novih položajih veliko protiofenzivo.

Otroške igračke

pupe, jahalni konji, razne lesene igračke za otroke, damske in otroške ročne torbice ter manufakturno blago primerno za

MIKLAVŽEVO DARILO

se dobi v veliki izbiri pri

HAHN ŠAMUEL
trgovcu v MURSKI SOBOTI
KOLODVORSKA UL. 1.

Za vojno in vojne priprave bo šlo v prihodnjem letu v šestih največjih državah 500 milijonov dolarjev izdatkov. To je v našem denarju 2500 milijard dinarjev.

Od 10. do 17. novembra je bilo sestreljenih 93 nemških ter 13 italijanskih letal. Nemci so izgubili 185 letalcev, Italijani 48. Angleži so izgubili 29 letal in 58 letalcev, 7 se jih je rešilo. (Angleško poročilo)

Vprašanje cene koruze

Načrt uredbe o ureditvi trgovine s koruso ter načrt o maksimiranju cene koruze je bil že poslan ministrom in banu banovine Hrvatske v podpis. Pričakujejo, da bo ta načrt sprejet. Glede prodaje oz. odkupa koruze se predvideva, da se mora odkupiti korusa od proizvajalcev, ki imajo več ko 100 stotov koruze, tudi prisilno.

Kar se tiče maksimiranja cen koruzi se poroča, da je predlagano, da bi maksimiranje cen koruze veljalo samo do 31. decembra 1940. Do takrat bi se odločilo, če se cene koruzi spremene ali pa se eventualno sploh dovoli svobodno določanje cen.

Nov drobiž po 25 para

je prišel v promet. Po šestih mesecih, to je po 21. maju 1941 stari kovanci po 25 par ne bodo več zakonito plačilno sredstvo. Novi kovanci so izdelani iz zlitine bakra in aluminijevega bronca in imajo premer 20 mm in so malo večji od poldinarskih kovancev. Zaradi lažjega razlikovanja pa so v sredini preluknjani z odprtino v premeru 4 mm. Na prvi strani je vtisnjena krona z napisom „Kraljevina Jugoslavija“, kakor pri kovancih za 2 in 1 din in 50 par, na drugi strani pa je napis „25 para“ 1938.

Kupujemo **STARO GUMO** snežke, galoše, škornje, plašče za avto, moto in **BATA.**
dyokolesa, zračnice po najvišjih dnevni cenah

† KÜHAR FRANC

V četrtek, dne 21. t. m. se je v popoldanskih urah bliskovito razširila vest, da je nenadoma tragično preminul priljubljeni moravski evang. župnik g. Kuhar Franc. Vest, ki se je zdela skoraj neverjetna je vzbudila splošno sočutje, saj se je tako nenadoma poslovil od nas človek v cvetu svojih let, ki si je znal s svojim simpatičnim nastopom pridobiti iskerne in številne prijatelje. Bil je star šele 32 let in je bil 5 let župnik v Moravcih. Pred tem pa je bil že dve leti v oporo pri dušnopastirskem delu, pokojnemu moravskemu župniku g. Himi. Njegov pogreb, njegovo zadnje pretresljivo slovo je izvabljal solze

pri številnih navzočih. Ne le prebivalci sosednjih vasi, katerim je bil tolmač božje besede, temveč tudi iz Sobote je prišla množica ljudstva, ki je zagrnila njegovo krsto s številnimi vencami in brezbrojnimi šopki cvetja. Ko so bili opravljeni cerkveni obredi pred moravsko cerkvijo, so šolski otroci pod vodstvom g. Škaliča zapeli pretresljivo in večno lepo pesem: „Gozdič je že zelen“. Nepregledna je bila vrsta pogrebcev, ki je krenila že ob mraku proti njegovi rojstni vasi v Tešanovce, kjer so ga položili v prerani grob. Hudo prizadetim svojcem naše iskreno sožalje. — Naj v miru počiva!

Za novo bolnišnico v Soboti

Že vsa leta se dela na tem, da bi Sobota dobila prepotrebno novo bolnišnico, ker sedanja ne odgovarja več svojemu namenu. Nešteto je bilo intervencij, nešteto prošenj, zato bo gotovo vsa javnost z zadovoljstvom vzela na znanje vest, da je po nešteti posredovanjih slednjič dobil bivši poslanec g. Bajlec zagotovilo, da se bo začelo z gradnjo nove bolnišnice že prihodnjo pomlad. Prvotno je bilo predvideno za gradnjo nove bolnišnice 12 milijonov, med tem ko je sedaj predvidenih 20 milijonov dinarjev. Povišanje proračunske vsote je deloma radi podražitve materiala, deloma ker bo bolnišnica zidana v večjem obsegu kakor se je prvotno nameravalo.

Tako se je vendar to pereče vprašanje tekom zadnjih let rešilo v toliko, da ni več daleč čas, ko bodo uresničeni načrti za gradnjo nove in moderne bolnišnice, ki je več kot nujno potrebna. V letošnjem letu je bilo potrebno izvršiti nekaj večjih popravil sedanje bolnišnice. Kljub dozidavam in še potrebnim popravilom bi bolnišnica ostala v dosedanjem obsegu in stanju le še neka zasilna od pomoč zdravstvenim zahtevam našega kraja.

Da se bodo v najbližji bodočnosti realizirali načrti za novo bolnišnico pa gre največja zasluga uvidevnosti našega bana g. M. Natlačena, ki z velikim razumevanjem sledi razvoju in potrebam naše pokrajine. S pričetkom gradnje nove bolnišnice pa se bo od pomoglo tudi našemu brezposelnemu delavskemu življu, ki bo ob velikih gradbenih delih našel potreben zaslužek in kruh.

DOMAČE VESTI

— **Državni praznik** proslavi Sokolsko društvo v Murški Soboti tudi letos kakor običajno. V soboto, dne 30. novembra, zvečer bo v Sokolskem domu akademija, pri kateri sodeluje tudi pevsko društvo „Zarja“. Dne 1. decembra se sokolsko članstvo udeleži v kroju s praporom zahvalne službe božje v katoliški cerkvi, ob 11. uri pa se začne v Sokolskem domu slavnostna seja. Na akademijo in slavnostno sejo je vsakdo najiskrenejše vabljen.

— **Osebna vest.** Na filozofski fakulteti ljubljanske univerze je diplomiral iz romanske skupine naš rojak g. Štefan Cuk iz Vel. Polane. Čestitamo!

— **Miklavževanje.** Podružnica „Kola jugoslov. sester“ priredi Miklavžev večer in srečolov v soboto dne 7. decembra ob pol 9. uri zvečer v kavarni g. Faflika. Darila se sprejemajo že v petek, dne 6. dec. od 3. do 6. ure popoldan pri Fafliku radi sestave nagovorov. Ker ima prirediteljev dobrodelni namen, vabimo cenjeno občinstvo k čim večji udeležbi. — Odbor.

— **Čajanko** priredi Sokolsko društvo Murška Sobota svojim pripadnikom v nedeljo, dne 1. decembra in sicer popoldne z začetkom ob 3. uri za naraščaj, zvečer z začetkom ob 20. uri pa za članstvo. Popoldne bo godba skromnejša, zvečer jo oskrbi znani džes Baranja. Čajanka bo v Sokolskem domu in ker je namenjena le sokolskim pripadnikom, se pač pričakuje, da se je bodo udeležili ti v polnem številu.

— **Pomočniški zbor v M. Soboti** se vsem cenjenim darovalcem daril prav iskreno zahvaljuje, prav tako se zahvaljujemo vsem, ki so nas s svojim posepom počastili in tako pripomogli, da je naš prvi družabni večer lepo uspel. Ker je vladalo na tem družabnem večeru pričako-

vano razpoloženje, opozarjamo prijatelje našega društva že vnaprej, da se bo vršila v mesecu januarju zabava s plesom. Še enkrat hvala vsem, ki so na kakšenkoli način pripomogli, da je družabni večer tako krasno uspel in se tudi v bodoče priporočamo. — Odbor.

— **J. U. U. sresko učiteljsko društvo v Murški Soboti** zboruje 4. decembra t. l. v Sokolskem domu v Murški Soboti opozarjamo cenjeno učiteljstvo, da bo na tem zborovanju predaval g. profesor Šilih. Tema njegovega predavanja bo posebno za današnje čase zelo aktualna. Ker je to naše prvo letošnje zborovanje, upamo, da bo udeležba od strani članstva polnoštevilna. Tovariši, cenjene tovarišice, poravnajte zaostanke, da se vam ne bo društveni dolg kopičil. Tovariše šolske upravitelje pa prosimo, da pravočasno prijavijo udeležbo članov-učiteljev sreskemu načelstvu. Pridite vsi, povabite tudi tovariše in tovarišice, ki stoje še izven organizacije. — Odbor.

Razpis.

OBČINA MURSKA SOBOTA, razpisuje sledeča službena pogodbeni mesta:

- 2 občinska redarja, z najmanj 2 razredoma gimnazije ali tej sorodne šole, z odsluženim kadrijskim rokom ter ne sme biti starejši od 35 let; prednost imajo oni prosilci, ki so bili v žandarmerijski ali policijski službi;
- občinskega poljskega čuvaja. Zahteva se pismenost.

Pravilno kolkovane prošnje, opremljene po čl. 7. in 8. uredbe o občinskih uslužbencih, je vložiti do 10. decembra t. l. pri tej občini.

Občina Murška Sobota,
dne 20. novembra 1940.

— **Uprava „Grajskega kina“** v Murški Soboti prosi cenj. obiskovalce, da kupijo vstopnice za vse predstave filmov „Umirajoča pomlad“ in „Osemnajstletna“ že v predprodaji. Posebno opozarjamo, da ne bo mogoče predvajanja filma podaljšati; obiskovalce iz okolice Murške Sobote pa vljudno prosimo, da obiščejo predvsem popoldanske predstave, ker bo pri večernih predstavah zelo težko dobiti vstopnice.

— **Razstava prekmurških umetnikov.** Od 1. do 15. decembra bo v Murški Soboti prva skupna razstava mladih prekmurških umetnikov. Razstavila bosta slikarja Karel Jakob in Albin Sagadin ter kipar Franc Kuhar. Razstava bo gotovo vzbudila mnogo zanimanja, saj bodo mladi umetniki prvič skupno razstavili vsa svoja najboljša dela. Razstava, ki bo otvorjena v nedeljo v dopoldanskih urah, bo v prostorih bivše kavarne „Krona“. Naša dolž-

GRAJSKI KINO MURSKA SOBOTA

PREDSTAVE:

v sredo, dne 27. XI. ob 20.30 uri
v četrtek, dne 28. XI. ob 15.15 uri
ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri
v petek, dne 29. XI. ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri
v soboto, dne 30. XI. ob 15.15 uri
ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri

VELEFILM

Umirajoča pomlad

Jávor Pál Karády Katalin
Szörényi Éva

Filmska verzija romana Zilahy Lajosa „Halálós tavasz“! — Ljubavni roman dveh mladih ljudi, ljubezen, ki je zažarela z vsem ognjem strasti, ki pa je končala usodno, radi male laži, zaradi njenega pogrška, flirta z drugim... — Film se upravičeno nazivlje najlepši biser madžarske filmske umetnosti!

V nedeljo, dne 1. XII. 1940

ljudska predstava ob 11 uri 30 min.

„UMIRAJOČA POMLAD“

Znižane cene: 2, 3, 5 din.

Dodatek: Novi „UFA“ edn. „Fox-ov“ tednik

PREDSTAVE:

v nedeljo, dne 1. XII. ob 15.15 uri
ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri
v ponedeljek, dne 2. XII. ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri
v torek, dne 3. XII. ob 20.30 uri

VELEFILM

„Osemnajstletna“

Ladislav Boháč Prchal Nezval
Hanna Vítová
Režija: Miroslav Cikán

Filmska verzija znane novele „IZGUBLJENI CVET“! — Zablode neizkušene mladosti... — Realistično podan dekaz o zlobi in pokvarjenosti človeka in o nainvosti, nedolžnega, mladega dekleta... — Biser slovenske filmske umetnosti!

Dodatek: Novi „Fox-ov“, edn. „UFA“ tednik in Mikky & Silly.

CENE PROSTOROM: 10, 8, 5 in 2 DIN.

nost je, da jo obiščemo polnoštevilno, da damo s tem priznanje stremljenju in delu naših mladih prekmurških umetnikov.

— **Prirediteljev.** V soboto zvečer so v Sokolskem domu nastopili ljubljanski akademiki včlanjeni v Akademski krščanski zajednici mladih ljudi z recitacijami petjem in orkestralnimi točkami. Nastop, ki je bil skrbno naštudiran, je žel zaslužen priznanje. Posebno učinkovit je bil violinski solo g. U. Prevoršeka ter zborovska recitacija, a tudi vse ostale točke sporeda niso zgrešile namena. Visokošolci iz Ljubljane so se res potrudili, da so nam pripravili lep in prijeten večer in le škoda, da je bil odziv občinstva tako slab. Sploh smo opazili, da so v zadnjem času vse naše kulturne prireditve slabo obiskane, kar je pač znamenje sedanjih razrvanih prilik, ki vladajo po svetu in ki ne morejo brez posledic mimo nas. V velikem številu pa so bili navzoči dijaki tuk. gimnazije. Prirediteljev je zaključil film iz življenja Nj. Vel. kralja Petra II. Prireditelji so pobirali le prostovoljne prispevke in so lahko vsaj z moralnim uspehom popolnoma zadovoljni.

Moderne okvirje za slike
Post. vložke — Kolesa

dobite najceneje pri
N e m e c J., M Sobota.

— **Premestitev.** Orožniški kapetan g. Jovan Milosavljević je premeščen iz Sobote v Ptuj, na njegovo mesto pa je prišel v Soboto orožniški major g. Friderik Leman. — Upravitelj tukajšnje banovinske bolnice g. Branko Vudler je premeščen v Celje. Pri nas je bil v službi 2 in pol leta. — Na novem službenem mestu obema želimo vse najboljše!

— **Spomenik prekmurkim književnikom,** ki ga je postavil v grajskem parku Meddruštveni odbor, lani zaradi izjemnih razmer ob začetku vojne ni bil slovesno odkrit, kakor bi se spodobilo. Na praznik Zedinjenja 1. decembra ga bo Meddruštveni odbor izročil občini v varstvo s prisrčno domačo slovesnostjo, pri kateri bodo sodelovali predstavniki vse soboške javnosti in šolska mladina. Govor ob izročitvi bo imel predsednik odbora g. Franc Kerrec. Sodelovalo bo tudi pevsko društvo „Zarja“.

— **Knjižnica literarne družine** dijakov zasebno dvorazredne trgovske šole v Murški Soboti priredi v sredo dne 4. dec. ob 8 uri zvečer v Murški Soboti v dvorani Sokolskega doma Linhartovo komedijo „Veseli dan ali Matiček se ženi“. Cenj občinstvo opozarjamo, da ne zamudi obiskati te igre, ki bo v Prekmurju prvokrat vprizorjena. Vstopnice v predprodaji se dobijo v trg. Čeh.

— **Odtočne jarke** ob Šolski ulici so te dni očistili in poglobili, da bo imela voda hitrejši odtok.

— **Kanalizacija** prostora pred Delavskim domom in ceste proti gradu je vzbudila splošno odobravanje naše javnosti, ki je hvaležna občini, da se je lotila tega

zgradi lepo stanovanjsko hišo za svoje člane. Potreba po stanovanjih je Soboti še vedno velika, zato je vsa javnost pozdravila načrt. Občina je za primerno ceno odstopila parcelo ob Radgonski cesti in omogočila zidavo. Stavbo so začeli graditi v septembru in je bila kljub slabemu vremenu dograjena v dovolj kratkem času. Stavba je v celotnem podkletna, v kletnih prostorih pa je še dvoje zaklonišč, zgrajenih iz posebno močne železobetonske konstrukcije. Dvonadstropna stavba, ki je 40 metrov dolga in 11 metrov široka, ima dvoje stopnišč in 12 dvosobnih stanovanj z veliko kuhinjo in drugimi pritklina-

čarji v naporni službi ves dan v hrušču in trušču in je prav, da je njihovo stanovanje odmaknjeno od ropotanja lokomotiv.

— **Nova šola v Sebeborcih.** Druga licitacija za zgradbo šole v Sebeborcih je uspela in je dela prevzel soboški stavbenik g. Štefan Sraka. Šola bo dvorazredna z upraviteljevim stanovanjem. Načrti, ki jih je izdelala banska uprava, so zelo lepi in bo stavba v ponos vasi.

— **Nesreča v Bodoncih.** Franc Čurman, 56 letni posestnik je delal na dvorišču, pri delu pa mu je izpodrsnilo in je padel tako nesrečno, da si je zlomil levo nogo pod kolonom.

ZAHVALA.

Vsem, ki ste sočustvovali z nami ob bridki izgubi predragega nam sina, brata in sorodnika gospoda

KUHAR FRANC

evang. župnika v Moravcih

mu poklonili toliko lepih vencev in cvetja in ga spremili na njegovi zadnji poti — naša najtoplejša zahvala.

Tešanovci, M. Sobota, Szombathely, 23. nov. 1940.

Žalujemo ostali.

mi. Vsa zidarska in tesarska dela je prevzel domači gradbeni podjetnik g. Štefan Sraka. V soboto je bil pri dograjeni stavbi likof, h kateremu je prišlo tudi več zastopnikov društva za gradnjo žel. stanovanj iz Ljubljane, med njimi tudi pomočnik direktorja ljubljanske žel. direkcije g. Hojs in načelnik gradbenega oddelka. Delavce, ki so bili postreženi z bogato zakusko, je nagovoril g. Hojs

— **Ukradeno kolo je našel.** Nekemu soboškem šoferju je bilo dne 13. novembra okrog polnoči izpred Benkičeve gostilne ukradeno kolo znamke Wanderer. Naslednje jutro je kolo našel pred vasjo Nemčavci v jarku ob banovinski cesti Alojz Gomboc iz Dankovec, ki se je peljal v Soboto. Čudno se mu je zdelo, da je kolo zavrženo v jarku, zato ga je odpeljal v Soboto in ga oddal na orožniški postaji. Očividno ga je v pijanosti nekdo vzel izpred gostilne, da bi si skrajšal pot do doma. Ker ni imel namena kolo ukrasti, ga je pustil kakor ga je tudi našel. Lastniki dvokoles so pač neprevidni, ko jih nezaklenjene puščajo pred lokali.

— **Ukradeno žito so kupovali.** Poročali smo že o tatvini moke in žita pri mlinarju Lukaču v Bakovcih. Zdaj je oblast poklicala na odgovornost tudi tri posestnike iz Dokležovja, ki so kupovali ukradeno žito, čeprav so najbrž vedeli za njegov izvor.

— **Požari v Fokovcih.** V mesecu novembru t. l. so se v Fokovcih pripetili 3 požari. Dne 7. ob 23. uri je začelo goreti gospodarsko poslopje g. Josipa Kočiša št. 47. Dne 23. ob 20. uri kozolec slame last g. Ludvika Počiča št. 33. in ob 24. uri istega dne kozolec slame g. Julijane Fartelj št. 22. Zavarovano ni bilo. Škoda je precejšnja. Vzroki požarov niso ugotovljeni. Da bi požari nastali v vseh treh slučajih radi neprevidnosti je skoraj neverjetno; v ostalem je pa preiskava v teku, ki bo morde ugo-

CENTRAL KINO

DITTRICH, M. SOBOTA

V soboto, 30. nov. ob 1/29 uri zvečer
V nedeljo, 1. dec. ob 1/24., 6. in 1/29 uri
V ponedeljek, 2. dec. ob 1/29 uri zvečer

Kriminalni vefilm

TUNIS

Napeta dejanja tega vefilma ravedri neprekosljiva kozika najspretnejšega človeka sveta

Huszar-a Puffija. Dve uri smeha.

Pri nakupu 12 vstopnic (blok)
— cena za deset vstopnic. —

tovila vzroke teh požarov Domači gasilci so s svojo motorko na vseh treh požariščih takoj nastopili in se je le tem zahvaliti, da je bil ogenj hitro zadušen in da se ni razširil na sosednja poslopja. Kako velike praktične vrednosti je motorna brizgalna, se je izkazalo tudi v teh treh slučajih, zato je priporočljivo vsem ostalim gasilskim četam, ki še ne posedujejo tega dragocenega orodja, da zbirajo prispevke za nabavo motork. Članstvo čete Fokovci je lahko ponosno na svojo motorko, ki jim je pripomogla do lepih uspehov. Ponosni in hvaležni so lahko tudi vaščani, ker je možno, da jih bodo gasilci s tem orodjem obvarovali večjih požarov, ne smejo pa pozabiti na dolžnost podpiranja gasilcev, ker je to organizacija ljudi, katerih strmljenje in delovanje gre v splošen dobrobit.

— **Božične šolske počitnice.** Tujskoprometna zveza se je na merodajnih mestih zavzela za to, da bi se tudi za letošnji Božič določile enotne in podaljšane šolske počitnice, ki bi trajale od 24. decembra do 10. januarja. S tem bi bila šolski mladini dana možnost neoviranega udejstvovanja v zdravem in lepem zimskem sportu, staršem pa možnost zimskega odih.

Pomembne besede

Hrvaški ban dr. Šubašič je imel na svojem uradnem obisku v Čakovcu in Varaždinu več zelo pomembnih govorov. V Čakovcu je med drugim dejal: „Hrvati smo s svojimi telesi in življenji na braniku naše domovine Hrvatske in s tem tudi Jugoslavije. Enako je tudi vsa Jugoslavija na meji za obrambo Hrvatske. Pošiljam pozdrave našemu voditelju dr. Mačku, ki je sedaj v Beogradu, hkrati pa mu pošiljamo tudi naše sporočilo Beogradu in bratskemu srbskemu narodu, da hkrati pozdravljamo tudi naše najjužnejše brate, naš Bitolj. Dokler bo Bitolj vedel, da mi mislimo na Bitolj, bo Bitolj vedel, da je meja katero je treba braniti, tu za njega meja, za nas pa tam.

Za NOVO SEZONO prinašamo

RADIOAPARATE

MINERVA, ORION, KÖRTING, HORNYPHON,
MENDE, BRAUN, GRAETZ, SACHSENWERK

z dvoletnim jamstvom.

Baterijski aparati so opremljeni z D elektronikami, delujejo brez akumulatorja.

Predvajanje brezobvezno. Ceniki franko.

Vsi aparati na dolgoročno odplačilo.

Radio Nemeč, M. Sobota

vprašanja. Kolikokrat so morale stotine sezonskih delavcev čakati v blatu pred Delavskim domom, kjer voda ni imela nobenega odtoka in je ob dežju ostajala v velikih mlakah na cesti. Tudi prehod čez cesto je v velikem dežju oviran. Zdaj bodo vse te nevšečnosti odpadle. Odtočno cev so napeljali kar čez dolnji rob reguliranega parka, kjer je zemlja mehka in izkopavanje olajšano.

— **Likof ob Radgonski cesti.** Društvo za zgradbo železničarskih stanovanjskih hiš in si je nadelo nalogo, da tudi v Murški Soboti

in se zahvalil vsem, ki so pripomogli h gradnji. Zastopnik občine podžupan g. Franc Čeh je povdaril zadovoljstvo občine, ki je z novo stavbo pridobila 12 lepih stanovanj v največji stanovanjski hiši v občini. Likof je potekel v prisrčnem razpoloženju. Stavba, ki bo stala poldrug milijon, bo spomladi dogotovljena in bo v juniju že sprejela pod svoj krov stanovalce. Marsikdo se bo morda čudil, da so se železničarji odločili za gradnjo stanovanjske hiše razmeroma daleč od postaje. Pomisliti pa moramo, da žive železni-

OBČINA MURSKA SOBOTA RAZGLASI

V soboto, dne 30. t. m. bo občina prodajala na javni licitaciji **listje** v gozdu „Fazanerija“. Začetek licitacije ob 9. uri.

Predsednik občine
HARTNER, I. r.

Novi srebrni kovanci

Da zadosti potrebam prometa, je vlada sklenila povečati kontingent za srebrne kovance po 50 in 20 din in sicer tako, da bodo izkovali nadaljnjih 6 milijonov kovancev po 50 din (v vrednosti 300 milijonov din) in nadaljnjih 10 milijonov kovancev po 20 din (v vrednosti 200 milijonov din). Skupna vrednost izdanih kovancev po 50 din se bo torej povečala od 500 na 800 milijonov din, vrednost izdanih kovancev po 20 din pa od 300 na 500 milijonov din. V celoti bomo torej dobili za 500 milijonov din novih srebrnih kovancev. S tem se bo skupna odobrena vsota za izdajo kovancev povečala od 1360 na 1860 milijonov dinarjev.

IZJAVA.

V zvezi z izjavo Földvári Aleksandra objavljenem v M. Krajini št. 46 z dne 17. nov. 1940 podpisana Földvári Pavel in Rozalija izjavljata, da nam na nepremičninah ter premičninah Selo št. 40 pristaja pravica dosmrtnega hasnovanja ter uživanje in sva tako upravičena prodajati vse haske posestva.

FÖLDVÁRI PAVEL in ROZALIJA
posestnika v Selo 40.

Sezonski delavci se vračajo

Domov so poslali okoli 100 milijonov dinarjev

Iz Nemčije prihajajo vlaki z našimi sezonskimi delavci, ki so bili letos spomladi, poleti in jeseni na sezonskem delu. V Nemčiji je bilo letos 12.000 delavcev iz naših krajev, ki so bili zaposleni pri poljskih delih, v industriji in rudnikih. Zadnji čas so Nemci iskali vedno več strokovnih delavcev, ki pa jih mi nismo mogli dati, ker so bili zaposleni v domačih podjetjih. Zato so odšli na sezonsko delo večinomna poljski delavci. Od svojega zaslužka so poslali delavci domov okoli 100 milijonov din. Na poti v domovino je okoli 5000 sezoncev, ki se zbirajo v Gradcu, od koder se z vlaki vračajo v domovino. Nemčija je tudi letos dovolila našim sezoncem, da smejo odnesti s seboj raznega blaga v vrednosti do 2000 din brez carine. Zato je tudi pri nas v teku akcija, da tudi pri nas ne bodo za to blago plačali carine.

SPORT

Slovenska liga :

Ljubljana : Mars 3:1
Železničar : Maribor 3:1
Bratstvo : Amater 3:2
Kranj : Olimp 2:1

Srbska liga :

Jedinstvo : Vojvodina 1:0
Žak : Bask 4:3
Jugoslavija (Bgd) : Slavija (S) 6:4
BSK : Jugoslavija (J) 8:1
Bata : Gradjanski (S) 6:1

Hrvatska liga :

Gradjanski : Hajduk 1:1

Prvenstvo srednješolcev v table tenisu.

Prvak : Koch Ernest.

Ob veliki udeležbi dijakov gimnazije ter dvorazredne trgovske šole v M. Soboti je bil v nedeljo 24. t. m. odigran turnir za prvenstvo srednješolcev. Zanimive partije in veliko število prijavljenih pričajo, da ima ta sport pri nas zopet mnogo vnetih pristašev.

V moškem singlu je od 30 prijavljenih igralcev odnesel zmago Koch Ernest pred Kerčmar Ervinom. 2. in 3. mesto delita Gobec in Klemenčič.

V singlu dam je zmagala gđc. Šonaja pred Miheličvo.

Moštva razredov : 1. Kerčmar—Bosina VIII. razr. 2. Vadnal—Kerčmar II. III. razr.

Mešan double : 1. Šonaja—Koch ; 2. Mihelič—Kerčmar.

SLUŽBENE OBJAVE

ZDRUŽBE TRGOVCEV
V MURSKI SOBOTI

Prijavljanje zalog.

Službeni list kos 93 od 20. novembra t. l. je objavil odredbe za prijavljanje zalog in sicer za lesni stavbni material, za premog in za kože. Člani, katerih se te uredbe tičejo, naj se zglasijo v uradu Združenja, kjer se jim omenjena številka „Službenega lista“ stavi na vpogled.

Izpopolnitev izpraševalnih komisij za pomočniške izpite.

Na plenarni seji uprave združenja z dne 21. novembra so bili na predlog Pomočniškega zbora pri Združbi trgovcev, postavljeni sledeči zastopniki imenovanega zbora, za člane izpraševalnih komisij :

Flegar Franc za špecerijsko stroko,

Šiftar Aleksander za manufakturno stroko in

Kološa Ivan za železninarsko stroko.

Vsem članom sekcije trgovcev z živino.

Dobili smo obvestilo, da nakupuje neki Balažič Štefan iz Starenove vasi, srez Ljutomer, po raznih krajih področja našega sreza (Goričkem), živino, teleta in svinje, ne da bi imel za to potrebnega obrtnega pooblastila, ali

Halo !

Štednja je vedno umestna a najbolj danes, zato zamenjajte Vaš stari aparat, kateri Vam žre preveč toka. Naš najnovejši baterijski aparat z žarnicami serije D 1.5 V. Vam prihrani **50% na anodi in 75% na kurilni bateriji.** Polnjenje akumulatorja odpade.

Zahtevajte opis in ponudbo !

Radio aparati vseh najboljših znamk v veliki izbiri vedno na zalogi.

Mali mesečni obroki !

tt. **ŠTIVAN ERNEST, M. SOBOTA** Tel. št. 39.

Člen 6.

Ta uredba stoji v veljavo z dnem razglasitve v „Službenih novinah“.

V Beogradu, dne 8. novembra 1940; M. s št. 1483.

Dopustni odbitki od plač.

Z ozirom na številna vprašanja prizadetih članov glede dopustnih odbitkov od plač, objavljamo dva primera, ki naj služita vsem članom kot podlagi pri izračunavanju dopustnih odbitkov.

Službodajalci lahko od minimalne plače nameščencev odbijejo sledeče zneske.

Pri mesečni plači din 1.150 :

1. za bolniško zavarovanje	din
(OUZD in trgovsko bolniško blagajno)	46 75
2. za pokojninsko zavarovanje nameščencev	30.—
3. za davščine :	
a) uslužbenki	20.—
b) izredni 1% doprinos	7.50
c) bednostni fond	5.75
d) obrambni davek	2.—
skupno davčni odtegljaji	35.25
celokupni dopustni odtegljaji	112.—

Pri mesečni plači din 1.300 :

1. za bolniško zavarovanje	din
(OUZD in Trgovsko bolniško blagajno)	56.25
2. za pokojninsko zavarovanje nameščencev	30.—
3. za davščine :	
a) uslužbenki	23.—
b) izredni 1% doprinos	9.—
c) bednostni fond	6.50
d) obrambni davek	2.—
skupno davčni odtegljaji	35.—
celokupni dopustni odtegljaji	126 75

Ta dva primera sta le za najbolj pogoste slučaje, upoštevajoč, da uslužbenec nima otrok odnosno da ni samec star preko 30 let. Za slučaj, da ima uslužbenec otroke, se davčna plačila nekoliko znižajo, pri samcu preko 30 let starosti pa zvišajo. Ta razlika pa je malenkostna in pride v poštev le nekaj dinarjev.

Odtegljaji se računajo po višini plače, odnosno zavarovalnem razredu pri bolniških blagajnah in pokojninskem zavodu po lestvici, davek istotako po lestvici, izredni 1% doprinos se vzame 1% od plače uslužbenca po odbitku eksistenčnega minimuma din 400 ter za vsakega otroka din 100, bednostni fond je 1/2% od celotne plače, obrambni davek pa po lestvici procentualno od višine uslužbenega davka in 1% doprinos.

predpisane nakupovalne legitimacije. Vabimo vse člane, ki bi srečali omenjenega na terenu pri poslih nakupovanja, da nam to po najkrajši poti javijo, ali pa da opozorijo o tem najbližjo žandarmerijsko postajo radi nadaljnega postopanja.

Uredba o ureditvi blagovne prodaje.

Člen 3.

1. Proizvajalcem (predelovalcem), trgovcem na debelo, trgovcem na drobno in drugim prodajalcem je prepovedano vezati prodajo posameznih vrst blaga iz člena 1. uredba o pobijanju draginje in brezvestne špekulacije na pogoj, da kupijo tudi kako drugo vrsto blaga. Od tega se izvzema prodaja predmetov, ki se po svoji naravi ne morejo ločeno prodajati.

2. Kdor zoper predpis prednjega odstavka veže prodajo posamezne vrste blaga z nakupom kake druge vrste blaga, se kaznuje v veliki prodaji z zaporom šestih mesecev in denarno do 100.000 dinarjev, v mali prodaji pa z zaporom do treh mesecev in denarno do 25 000 dinarjev.

Člen 4.

1. Za pregon kaznivih dejanj iz člena 2., odstavka 4., in člena 3. te uredbe so pristojna redna sodišča, ki postopajo po predpisih zakonika o sodnem kazenskem postopku. Proti storilcem teh kaznivih dejanj se uporabijo predpisi občnega dela kazenskega zakonika, izvzemši predpise o pogojni obsodbi.

2. Za pregon kaznivih dejanj iz odstavka 5. člena 2. te uredbe so pristojna občna upravna oblastva prve stopnje. Denarne kazni za ta kazniva dejanja se stekajo v sklad za prehrano siromakov iz člena 22. uredbe z zakonsko močjo o pobijanju draginje in brezvestne špekulacije. Ob neizterljivosti se spremeni denarna kazen v zaporno, pri čemer se računa na vsakih 100 dinarjev po en dan zopora. Ta zaporna kazen ne sme presegati 30 dni.

3. Pravnomočne obsodbe se objavijo ob osojenčevih stroških v „Službenih novinah“.

Člen 5.

Minister za trgovino in industrijo se pooblašča, da izda sporazumno z ministrom za socialno politiko in ljudsko zdravje in ministrom za pravosodje potrebna navodila in pojasnila za uporabo te uredbe.